

ГБПОУ «Торопецкий колледж»
Конкурс исследовательских работ «Мой край»
«ГЛАВНАЯ УЛИЦА МОЕГО ГОРОДА»

Подготовил: Зуев Михаил
Руководитель: Хатаженкова Ю.В.

Я живу в небольшом, красивом, провинциальном городе, который носит название Торопец. Таких городов в нашей Тверской области много и все они немного похожи друг на друга. Но Торопец – это город моего детства, моего взросления и навсегда запомнится и сохраниться в моей памяти.

Город Торопец богат красивой природой, известными людьми, внесшими свой вклад в развитие государства, духовным состоянием и, конечно же, памятниками истории и культуры. Когда-то давно наш город входил в состав 30 древнерусских городов, которые первыми были упомянуты в летописи и находился вблизи одного из самых оживленных участков торгового пути «из варяг в греки». В древности город был намного меньше, улицы в нем были небольшими. Но всегда была одна главная, центральная улица, которая менялась со временем. Меня заинтересовал вопрос о главной улице города Торопца, и ее истории, так как она является оригинальным памятником и живым свидетелем, происходивших исторических событий.

Когда-то в далеком прошлом, она называлась Московская, потому что так называлась одна из башен Торопецкого Кремля и была проезжей, в направлении на Москву. Значимое место в занятии торопчан занимала торговля. Именно по главной дороге торговцы вывозили на продажу: выделанные кожи, лен, масло, хлеб и рыбу. Торопецким торговцам выдавались проезжие листы, с помощью которых они могли беспрепятственно вести свою деятельность. В город по главной дороге приезжали торговцы из многих городов Московского государства и

привозили мыло, топоры, сковороды, гвозди и другие вещи, необходимые в хозяйстве.

После 1778 года, Екатерина II подписала план коренной перепланировки города Торопца. Новый план был создан в соответствии с градостроительными принципами русского классицизма и разделил территорию Торопца на правильные квадраты. В центре города создавалась площадь, от которой расходились три лучевые улицы — излюбленный прием XVIII века. Средний луч — главная улица, которая получила название Миллионная, ранее Московская. Почему такое название получила главная улица, наверное, потому, что была самой многолюдной улицей в городе.

Фото №1



Здесь проезжали экипажи, прогуливались дамы и кавалеры, располагались административные здания, а на площади велась торговля. Иногда проходя по этой улице, мне кажется, что я в прошлом веке, ведь с того времени облик и фасад зданий практически не поменялся и я частица истории моего города.

После революции 1917 года, главная улица была переименована в Советскую. Такое название имеет она и сейчас. По сей день, она является главной улицей нашего города, на которой располагаются музей, Дом творчества, городская библиотека, районный суд, гостиницы, школа...

Главная улица – это свидетель богатой истории Торопца. Именно здесь происходили бурные события минувших веков, шла общественная и культурная жизнь, творили мастера, создававшие неповторимый образ моего города. Честно сказать, я немного жалею, что не живу на этой по истине, величественной, многое повидавшей улице.

Каждый человек может приехать и полюбоваться этой улицей, прикоснуться к историческому прошлому, для этого необходимо сесть в 14.15 на автобус с автовокзала г.Твери до г.Торопец, проехать 6 часов и оказаться на главной улице моего города, т.к. первая остановка автобуса – это площадь, откуда берет свое начало улица Советская.

Фото №2



Используемая литература

1. Земля Торопецкая: Древняя и Современная: Материалы краеведческих чтений. Тверь: Седьмая буква, 2011.

Используемые в работе фото:

Фото 1. Улица Миллионная (Московская) после 1778 г.

Фото 2. Улица Советская – современный вид (фото сделано 18.11.2017 г.)